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Сучасні тенденції інноваційного розвитку готельно-ресторанного бізнесу 

Інноваційність є основною характеристикою сучасної економіки. У наш динамічний час торжества 

науково-технічного прогресу інновації в готельному бізнесі відіграють чи не головну роль у 

висококонкурентній боротьбі готелів за кожного клієнта. Застосування новітніх технологій готельного 

бізнесу дозволяють готельєрам підвищити ефективність свого господарства, знаходити нові резерви 

підвищення якості обслуговування, ефективної охорони номерів і майна гостей, надання нових послуг. 

Світова індустрія гостинності протягом останніх років впевнено утримує пальму першості за 

популярністю як у великих інвесторів, так і у дрібних і навіть підприємців-початківців. Адже головна 

особливість готельного бізнесу полягає в тому, що зростання його не припиняється навіть під час 

глобальної економічної кризи. Як би не йшли справи в економіці, а середній клас в усьому світі не 

відмовляє собі в подорожах під час літніх і різдвяних канікул. До того ж, завдяки глобалізації економіки, 

розвиваються і міцніють економічні зв’язки між країнами. Ці основні тренди і визначають перспективи 

готельного бізнесу, як розвиток існуючого готельного господарства та освоєння його нових сегментів. 

Вивченню проблем розвитку готельно-ресторанного господарства приділена велика увага 

вітчизняних науковців, фахівців, а саме: О. Борисової, О. Головко, Г. Круль, М. Мальської, І. Мініч, Л. 

Нечаюк, О. Шаповалової. У цих роботах розглядаються основи організації та розвитку готельно-

ресторанного господарства, аналізуються чинники, що впливають на ринок готельно-ресторанного бізнесу 

в Україні. Однак, розвиток інноваційної складової економіки, сучасних інформаційних технологій вимагає 

додаткових досліджень впливу інновацій на готельно-ресторанне господарство [1]. 

Для підприємств готельно-ресторанного бізнесу важливим є надання послуг максимально високої 

якості. Готель – це живий організм, що функціонує цілодобово, і якість його роботи безпосередньо 

пов’язана з тим, наскільки грамотно організована робота з надання основних та супутніх послуг. Сьогодні 

стає все складніше залучити клієнта зручними апартаментами з міні-кухнею і красивим видом з вікон, 

оскільки такий набір послуг, як супутникове телебачення, безкоштовний бездротовий Інтернет Wi-Fi, spa-

салон, масажний кабінет і басейн став звичним і майже обов'язковим. Потенційний гість готелю - це 

людина, яка вже не вміє жити без мобільного телефону та Інтернету, а інформаційні технології дозволяють 

їй, не виходячи з дому, вивчити інформацію про готелі на сайтах, забронювати номер on-line, а потім 

замовити залізничний або авіаквиток і вирушити у подорож. Якщо раніше готельна сфера була орієнтована 

переважно на туристів, які «диктували» готелям умови роботи, то сьогодні ставка часто робиться на 

представників бізнесу - як великого, так і дрібного. Їхні вимоги до комфортного розміщення на порядок 

вище, ніж у туристів, адже готель для ділової людини – це не тільки місце проживання, а й місце роботи. 

Сучасні готелі все частіше пропонують гостям організацію бізнес-конгресів, зали для прес-конференцій, 

допомогу в організації переговорів з клієнтами та партнерами. Для цих цілей створюються не тільки 

конференц-зали, але і лобі-бари і просто вестибюлі, де може бути організована кава-брейк. При цьому 

«ділові» готелі ще й вибирають особливе розташування, зручне з точки зору транспортних розв'язок [2]. 

Інші тенденції готельного бізнесу враховують прагнення все більшої кількості гостей вести здоровий 

спосіб життя. Саме тому багато готелів роблять ставку на відкриття фітнес-центрів, spa-салонів і навіть 

басейнів. Більше того, в багатьох з них відкриваються додаткові ресторани (або створюється додаткове 

меню) з дієтичними стравами. Також широко поширене відкриття ресторанів з якою-небудь національною 

кухнею. До речі, національне питання у сфері готельно-ресторанного бізнесу дуже важливе і сучасні 

готельєри, розміщуючи гостей, намагаються враховувати його. Наприклад, залежно від уподобань тієї чи 

іншої нації пропонуються номери з певним температурним режимом, особливим меблюванням, наявністю 

тих чи інших предметів, відповідних культурі гостя. 

Сучасні інновації коштують недешево, проте власники готелів все одно витрачаються на них, тому 

що тільки так можна забезпечити власне виживання на ринку. І однією з найпопулярніших нині розробок 

є електронне управління готелем – для готелю під замовлення створюється спеціалізована система, до якої 

підключаються всі співробітники. За допомогою веб-ресурсу вони можуть отримувати всю необхідну 

інформацію про готель в будь-який момент; в режимі on-line бачити усі зміни що у ньому відбуваються; 

бронювати номери для гостей; отримати доступ до максимально широкого комплексу каналів продажів. 

Прагнучи запропонувати клієнтам ексклюзивний сервіс, багато готелів замовляють розробку особливих 

систем роботи, які суттєво розширюють функції готелю. Серед них можна виділити наступні [3]:  

- система автоматизації праці працівників відділу продажів. Дозволяє управляти цією сферою, 

планувати зустрічі з партнерами та клієнтами, вести календар і розклад роботи менеджерів, а також 

полегшує виконання різних завдань;  
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- система роботи з клієнтами. Це нові технології в готельному бізнесі, які проводять повний аналіз 

розміщення гостей в готелі і видають повну аналітику по кожному з них. Ця система дозволяє побачити, 

які посередники і турагентства краще за всіх забезпечують «доставку» клієнтів до готелю, а також 

допомагає прорахувати статистику клієнтів за віком, статтю, соціальним статусом, прибутковістю тощо;  

- система управління програмами лояльності для клієнтів. Дозволяє готелю розробляти особливі види 

заохочення для постійних клієнтів, клубні та дисконтні картки, преміальні сертифікати та ін.; 

- система управління заходами готелю. За допомогою цієї технології можна планувати завантаження 

різних приміщень готелю – її конференц-залів, ресторанів, банкетних залів. Також ці інновації в 

готельному бізнесі дозволяють створювати оптимальні графіки заходів, забезпечуючи повне завантаження 

готелю і даючи йому додаткові можливості для заробітку [4].  

Готельно-ресторанний бізнес є галуззю з високим рівнем насичення інформації і його успіх 

безпосередньо залежить від швидкості передачі й обміну інформацією, від її актуальності, своєчасності 

отримання. Розвиток готельно-ресторанного бізнесу передбачає широке використання новітніх 

інформаційних технологій як в сфері введення нових готельних послуг, так і в їх просуванні на ринок. 

Цілком очевидно, що введення інноваційних технологій стало невід’ємною умовою підвищення 

конкурентоспроможності готельного підприємства, а також сприяє поліпшенню якості обслуговування.  

Готельна індустрія дозволяє використовувати все різноманіття комп’ютерних технологій, починаючи 

від спеціалізованих програмних продуктів управління готельним підприємством до застосування 

глобальних комп’ютерних мереж. На сьогоднішній день в готельній індустрії використовується досить 

багато новітніх інформаційних технологій: глобальні комп’ютерні системи резервування, інтегровані 

комунікаційні мережі, системи мультимедіа, інформаційні системи менеджменту та ін. Найбільший вплив 

сучасні інформаційні технології мають на просування готельного продукту [6]. Так, в області реклами 

широкого поширення набула пряма розсилка готельної інформації електронною поштою – direct mail, що 

дає можливість блискавично зв’язатися з компаніями. В останні роки готельні підприємства створили свої 

власні сайти в Інтернеті. Висока надійність і зручність комп’ютерних систем резервування CRS (Computer 

Reservation System) сприяли їх швидкому і широкому поширенню. Це дозволило прискорити процес 

резервування, здійснювати його в режимі реального часу і тим самим підвищити якість надаваних послуг 

за рахунок скорочення часу обслуговування гостей 

Аналіз досвіду розробки, впровадження та використання інновацій у бізнесі показує, що для 

активізації інноваційної діяльності, останнім часом, за умов несприятливого зовнішнього впливу 

необхідно здійснювати детальну оцінку ефективності інноваційних проєктів, проводити маркетинг нової 

продукції і послуг, застосовувати новітні методи управління тощо [5].  

Таким чином, основні тенденції готельно-ресторанного бізнесу охоплюють напрями інноваційної 

політики підприємств (впровадження новітніх технологій, сучасної техніки, удосконалення продукції і 

послуг, застосування обґрунтованих управлінських рішень) і враховують сучасні форми здорового 

харчування, безпеки й відпочинку населення 
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